



“小橙”到家了! 宁天城际一期预计6月30日试运营 另外三条新线的开通计划也出来了

5月底 十号线

率先具备通车条件



6月中旬 机场线

通车



6月底 宁天城际

一期工程具备通车条件



12月底 三号线

有望开通



本组均为
资料图片



昨天上午,南京浦口开往六合金牛湖的宁天城际(一期工程)首列地铁列车,抵达地铁大厂车辆段开始调试。因为身披桔色外衣,市民们亲切地叫它“小橙”。据介绍,“小橙”回家后,意味着南京地铁4条新线全部进入通车倒计时调试阶段,而宁天城际预计6月底试运营,待地铁3号线通车后,从六合到主城区只需半个小时。

现代快报记者 毛丽萍

比一、二号线列车略窄,仅4节

宁天城际与机场线列车是“孪生兄弟”,长相一样,只是“衣服”不一样,前者橙色,后者绿色。

昨天上午,“小橙”到家后,就开始了组装。考虑到客流量,该线选用的是比A型车(一、二号线)略窄的B型车,而且只有4节编组,远看像一辆超长大巴。

除了外形与机场线类似外,车厢内设置也几乎一样,迷你摄像头、7座横排椅,不同的是,该线是南京地铁首次采用国产化的信号系统,现有的一号线和二号线使用的是德国西门子品牌。

相关负责人解释,信号系统在地铁中的地位,相当于能发出命令

的人的“大脑”,宁天城际率先试水采用国产化信号系统,一方面节约了成本,也说明在这一块的尖端技术,国产技术已经达到了验收标准。

按计划,“小橙”将在车辆段内进行调试,并逐步开展正线试验和接口验证工作。

开通初期,等车间隔为5分钟

宁天城际轨道交通一期工程南起大桥北路站,向北沿大桥北路、泰冯路、江北大道、金江公路至金牛湖,全长约44.5km,其中地下线10.4km,高架线约34.1km,并预留远期延伸至安徽天长的条件。

这一“青奥线路”共设17座车

站,分别为大桥北路站、泰冯路站、沿江镇站、盘城站、大厂西站、大厂站、大广东站、扬子石化站、长芦南站、长芦站、六合区政府站、雄州站、凤凰山公园站、六合火车站、沈桥站、八百桥站、金牛湖站。

根据计划,2014年4月1日~6

月30日,这条线路将进行试运行。6月30日将开通试运营。初期高峰小时行车量12对/小时;近期高峰小时行车量20对/小时;远期高峰小时行车量30对/小时。这么算来,在初期的高峰期,市民的等车间隔为5分钟。

四条地铁新线开通次序排定

昨天,现代快报记者了解到,按照城际线路的特点,运行时速高达100公里,从大桥北路站到金牛湖只需要半个小时左右。

按照原来的计划,3号线也是青奥前通车,市民可通过泰冯路站与地铁3号线进行换乘,从六合到

主城区只需半个小时,反之,市民可以在主城区乘3号线过江后换乘,到金牛湖也很方便。

而目前市民从主城区到六合,驱车从二桥走需要近1个小时。现在由于3号线的通车时间延至年底,相关负责人表示,他们到时

采用公交来接驳。

另外,该负责人透露,南京4条地铁新线开通次序大致排定(如图),此前市民担心3号线过江大盾构停工会影响工期,昨天地铁公司宣布过江大盾构已经修复,3号线能够按期通车。

青奥前,50件体育雕塑将亮相街头



不久之后,在青奥体育场附近、窗口地带等地方,市民可以看到一组组体育雕塑。昨天,南京·国际体育雕塑大赛颁奖典礼暨第二届大赛启动仪式举行,与此同时,首座南京国际体育雕塑作品在奥体中心北门分会场正式落地。

现代快报记者了解到,第一届大赛共收到2136件作品,大赛中的50件参赛作品在南京青奥会前将在全市22处地点完成建设。此外,明年年底前,全市将展出300件作品,其中绝大多数来自雕塑大赛。

实习生 赵红星 现代快报记者 鹿伟



中国雕塑院院长吴为山(左二)向市委书记杨卫泽、市长缪瑞林等介绍雕塑作品
现代快报记者 李雨泽 摄

吴为山 为青奥创作“火炬手”雕塑

据了解,第一届大赛共收到来自37个国家2136件作品,其中海外作品110件。值得注意的是,此次大赛没有设一等奖。中国艺术研究院美术研究所所长、中国雕塑院院长吴为山受邀并参与大赛评审,他表示,“我觉得一等奖是一种标领性的象征,具有创新性,导向性,希望第二届体育雕塑大赛能好戏连台,到时候能产生一等奖作品。”

吴为山表示,首届南京国际体育雕塑大赛以“青春的力量”为主题,在象征生命活力的同时也体现了南京青奥会的特色。“将为南京留下优秀的文化作品和城市景观。”

为迎接青奥会,吴为山透露,他目前正在抓紧创作一件雕塑作品——火炬手。“奥运最重要的就是精神,而所有的精神都在火炬中体现。”他说,全世界的运动健儿举着火炬,标志着秉承奥运精神,实现一个新时代的跨越,所以作品名叫《跨越》或者《超越》。

老外夫妻 用205棵梅树拼成“友”字

不用石块、金属,没有抽象的含义,在众多的雕塑模型中,来自国外的一对夫妻创作的《SEAL》

(即印章)作品特别惹眼。

卡琳·范·沃格特是荷兰著名雕塑家,她老公则是意大利雕塑家。她介绍说,这个雕塑的构思是种植205棵梅花树,因为梅花是南京的市花。从空中俯瞰,这些树会拼成“友”这个汉字。“205棵梅花树寓意205个国家参加南京青奥会,而‘友’字则体现了奥林匹克价值观。”为何将作品取名为《SEAL》,她说,这代表来自世界各国的青少年一起签下友谊的约定。

最小获奖者 十几分钟就完成雕塑构思

“我希望能成为达·芬奇那样的人,既是科学家又是艺术家。”14岁的张起是获奖者中最小的。

张起第一次接触到雕塑的时候才五六岁。“我爸爸是从事雕塑工作的,当时在他办公室里看到雕塑,就一下子爱上了。”张起告诉记者,他平常经常思考并设计雕塑,每完成一座,他就会觉得充满了成就感。

谈起此次体育雕塑大赛青少年组的获奖作品《放飞》,张起透露他仅构思十几分钟就完成了初步设计。“作品的主体由三个人形成了一颗爱心,寓意放飞爱心。”

平常,酷爱科学的张起,由于爱做各种各样的机械装置和小发明,并熟练使用FLASH、PS,被同学们誉为“乔布斯”。

相关新闻

第二届大赛昨启动 优秀作品将选址落地建设

昨天,第二届雕塑大赛也正式启动。作品投稿截止日期拟为2014年9月30日17时(以邮件发出时间或信函邮戳为准),大赛将征集城市体育雕塑设计作品300件,其中优秀作品将选址落地建设。

大赛还准备了丰厚的奖金。记者了解到,其中一等奖1名,奖金38万元,二等奖3名,奖金18万元,三等奖6名,奖金8万元。



获奖作品《SAILS》



获奖作品《SEAL》